

# C罗肘击亚洲第一“挑衅王”



谁是现阶段亚洲最强后卫？答案很可能是效力于拜仁的韩国中卫金玟哉。那么谁是现阶段亚洲最能挑事的后卫？答案必须是效力于利雅得新月的沙特国脚布莱希，本周沙特超级杯半决赛利雅得胜利对利雅得新月，C罗在第86分钟因肘击布莱希而被红牌罚下，利雅得胜利也1比2告负而无缘决赛。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

碰到了布莱希的下巴，后者随即痛苦倒地，久久不能起身。

轻扇了布莱希一记耳光，后者也捂着眼睛大笑，很能说明一些问题。

事实上，这并不是布莱希首次和C罗发生冲突，去年12月沙特超级联赛利雅得新月主场3比0击败利雅得胜利，布莱希多次和C罗发生肢体接触后贴着葡萄牙人的脸怒吼挑衅，但那次C罗压根就没把他放在心上，非但没有回应还面带笑容，倒是队友马内看不下去了，冲着布莱希鼓掌表示讽刺。

那场比赛利雅得新月虽然赢得了胜利，布莱希却因为比赛最后时刻挑衅利雅得胜利球迷而被罚下，媒体也将他称为“麻烦制造者”和“挑衅惯犯”。而这一次，看起来布莱希成功了，不仅帮助球队取得胜利还让C罗破防拿到红牌，完成对葡萄牙人的双杀。



比赛进行得非常激烈，上半场没有进球，下半场利雅得新月先后由萨勒姆和马尔科姆破门。比赛第86分钟，利雅得胜利发动进攻，布莱希将皮球铲出边线后想要拿起皮球拖延时间，但C罗从后面跑了上去抢先将皮球捅开，然后捡起皮球准备快发，布莱希立即冲向C罗试图阻止，两人发生了第一次身体对抗，但动作并不大。

紧接着，布莱希再次跳向了C罗，葡萄牙人左手抱住皮球，右手抬肘第二次和布莱希撞在了一起，这次碰撞后布莱希也没有倒地。接下来是第三次碰撞，C罗右肘继续抬高的过程中

从慢镜头回放来看，C罗与布莱希的第三次身体接触其实很轻微，后者倒地过程中先是用右手捂着颈部偏下的位置，然后又换成左手捂着面部，倒地后甚至还翻滚了几周，这让C罗非常愤怒，在裁判判罚他出示红牌后，葡萄牙人先是指着布莱希示意他在演戏，然后做出了个挥拳要砸皮球的动作，最终还是忍住了。

布莱希究竟是不是在演戏？利雅得胜利主帅卡斯特罗说肯定是：“C罗和他的接触很轻微，他的表演很精彩。”而在比赛结束后，利雅得新月中场米林科维奇庆祝胜利时满脸微笑地

## 防梅西时夸C罗 防C罗时夸梅西

### 拉拽孙兴慜、锁喉黄喜灿，劣迹斑斑早已罄竹难书

布莱希何许人也？出生于1989年11月21日，身高1米82，曾代表沙特队出场44次打进一球，2017年自由转会加盟利雅得新月后一直都是球队后防核心，本赛季与原那不勒斯后卫库利巴利组成的中卫搭档表现出色，利雅得新月主帅热苏斯认为他们是沙特联赛最好的中卫组合。

不过非沙特球迷认识布莱希更多是因为他在球场上的种种“劣迹”，2022年卡塔尔世界杯小组赛首轮，沙特队爆冷击败之后夺冠的阿根廷队，对沙特足球来说那是场足以载入史册的胜利，布莱希的行为却给沙特足球抹黑。

那场比赛第53分钟，沙特队球员在反超比分后疯狂庆祝，布莱希却跑向了背对着他准备开球的梅西，用力拍了梅西一下后指着自己的球衣，表

达自己对沙特足球的骄傲的同时对梅西一顿咆哮输出：“你不会赢的，你绝不会赢的。”

当时梅西的反应是莫名其妙，完全不知道布莱希为什么要跑来挑衅自己，也没有过激反应，只是笑了笑。世界杯结束后布莱希再一次挑衅梅西：“我向他保证，哪怕再踢五场，他也不会赢，我们依旧是取得胜利的一方。”

然而搞笑的是就在几个月后，利雅得新月向合同到期的梅西开出了天价合同，布莱希态度瞬间变了：“我不知道他会不会加盟，如果他说不想在球队里看到我怎么办？如果他真来了，前两天我不会参加训练，我会暗中观察，希望他已经忘记我了。”

受害者不仅是梅西和C罗，今年年初亚洲杯八分之一决赛沙特队对

韩国队，在一次死球时，孙兴慜向裁判投诉布莱希防守动作太大，布莱希上去一把将孙兴慜推开，韩国球员并没有计较，而是微笑着试图和他交流，结果布莱希直接一把抓住热刺前锋的头发将他往后推，孙兴慜只能非常无奈地停下了脚步。同样是在那场比赛中，布莱希还在与黄喜灿发生冲突后做出了锁喉动作，同样引来了后者的投诉。

控制不住脾气容易上头？并不是。去年12月与C罗发生冲突后，布莱希在社交媒体上贴出自己怒吼C罗和梅西的照片并说：“我就是为这样的挑战而生的，我随时准备好了迎接这样的挑战。”换言之，布莱希更多是故意用这样的方式来搞乱对方的心态，虽然不是每次都能得手，但只要成功一次，那就赚了。

## 四大皆空？情绪失控！

区区一场超级杯半决赛而已，C罗为什么会如此在意？因为利雅得胜利面临本赛季四大皆空的危险，上赛季C罗中途加盟，没能带领球队拿到联赛冠军有情可原，而且好歹也拿到了阿拉伯冠军杯，本赛季利雅得胜利招兵买马，要是是一个冠军都拿不到，作为头号球星，C罗的压力可想而知。

上赛季利雅得胜利无缘联赛冠军后解雇了主教练鲁迪·加西亚，从巴西联赛请来卡斯特罗，今夏又引进了布罗佐维奇、拉波特、马内等球星，然而赛季踢到现在，亚冠联赛被阿尔艾因淘汰，超级杯被利雅得新月淘汰，联赛在还剩七轮的情况下落后利雅得新月12分，也基本没有了夺冠可能。

唯一还有机会争取的是沙特王冠杯，利雅得胜利已经打进了半决赛，对手是联赛排名中游的卡利杰，赢下进军决赛问题不大，问题是另

两支四强球队是吉达联合和利雅得新月，前者也就算了，后者本赛季的状态是真好，各项赛事已经33连胜，不断刷新自己保持的世界纪录。

加盟利雅得胜利以来，C罗在联赛与超级杯中中和利雅得新月交锋三次一球未进，利雅得胜利三场全输只打进了一球丢了七球，本场比赛利雅得新月不仅缺少膝盖重伤的内马尔，中场大将米林科维奇也没踢，结果仍是2比1拿下了胜利。

C罗对利雅得新月的唯一胜利发生在去年8月的阿拉伯冠军杯决赛中，当时葡萄牙人梅开二度帮助利雅得胜利2比1取胜，不过实事求是地说，这项赛事由于跨大洲（参赛球队来自亚洲和非洲的22个阿拉伯国家）的缘故，并非国际足联认可的正式洲际赛事，虽然1981年就开始举办，但一直是办办停停，2020年后停了三年，去年才再次重启。



## 职业生涯第12红，C罗面临追罚

C罗冤枉吗？说冤也冤，说不冤也不冤。布莱希摔得确实有些夸张，而且摔倒过程中还换了手去捂“受伤”部位，但C罗在冲撞中有抬肘动作是事实，肘部先后碰到了布莱希的胸部与下巴也是事实，主裁判判罚他出示红牌没有任何问题。

这是C罗职业生涯拿到的第12张红牌，全部是在俱乐部赛事中拿到的，四张来自曼联时期，六张来自皇马时期，尤文图斯和利雅得胜利时期各一张，上一次染红发生在2018-2019赛季尤文图斯对瓦伦西亚的欧冠比赛中，

当时他与瓦伦西亚后卫穆里略发生身体接触，后者倒地，C罗认为穆里略是在假摔，于是上前抓了一把他的头发，结果被直接红牌罚下。

C罗年轻时脾气火爆，经常因为报复性动作吃牌甚至被罚下，但随着年龄增长，葡萄牙人的心态平和了不少，已经多年没有领到过红牌，这次中计被罚下其实更多还是因为比赛已快结束但仍两球落后，利雅得新月主帅热苏斯也说：“C罗拥有一个伟大的职业生涯，他不习惯遭遇失败，所以在比赛就要结束时失去冷静是很正常的。”

主裁判在赛后提交的比赛报告里将C罗的行为定性为“用力肘击对方的不当行为”，按照沙特足协相关规定，此类行为将会被禁赛两场。

更麻烦的其实是C罗被罚下后的后续行为，他虽然收住了拳头，没有将皮球砸向地面泄愤，却先后冲着助理裁判和主裁判竖起大拇指表示讽刺，其中对主裁判还是故意拍了拍对方后，再冲他竖起大拇指，此后走下球场时还示意球迷鼓掌，如果沙特足协认定C罗是在讽刺裁判，或许还会追加处罚。